

Ленинский Шахтер

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВНК(с)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 57 (3460) Суббота, 24 марта 1945 г. Цена 20 коп.

Неустанно заботиться о бытовых нуждах трудящихся

Даже в самые трудные, самые напряженные и полные опасностей войны, когда враг топтал наши земли, когда Красная Армия еще вела тяжелые оборонительные бои, Центральная Комитет большевистской партии и Советское правительство гадали возможным и необходимым проявлять большую заботу о нуждах трудящихся тыла. В первые же месяцы войны партия, Государственный Комитет Обороны принимали решительные меры к устройству миллионов эвакуированных, выделяли значительные средства на оказание помощи семьям павших. На протяжении последних лет ни на один день не прекращалось жилищное строительство в восточных районах страны. Партия успешно решала проблему снабжения населения продовольствием, хотя война принесла с собой много затруднений.

Ставская забота всегда согрела советских людей, сознательно идущих на лишения. Наши люди вызвали себе во многом, только удовлетворить нужды фронта. Такие трудности не могли поколебать волю народа к борьбе с врагом и завоеванию победы.

Партия давно осудила тех работников, которые, ссылаясь на войну, уделяли внимание к обслуживанию повседневных бытовых нужд трудящихся. Люди работают самоотверженно, — надо неустанно заботиться об улучшении их жилищных условий, питания, здравоохранения. Государство отпускает громадные средства на строительство жилищ, благоустройство городов, на улучшение коммунального хозяйства, на развитие подсобных хозяйств предприятий и рабочего огорода, на расширение сети детских учреждений и т. д.

На четвертом году войны мы обещали возросшими возможностями улучшить бытовое обслуживание рабочих и служащих. Промышленность работает уверенно, были большие трудности военного времени, связанные с эвакуацией и переустройством предприятий, уже позади. Враг изгнан из нашей страны, и богатейшие районы возвращены нашему народу. Разрушенное немцами хозяйство успешно восстанавливается. Государство теперь в силах, наряду с выпуском большого количества боевой техники для фронта, постепено расширить производство товаров народного потребления.

Но вот вопрос: всю ли используют как следует имеющиеся возможности нашими хозяйственными работниками и местными партийными организациями? Пушечные ли в ход местные ресурсы для улучшения бытовых условий трудящихся?

За последний год внимание хозяйственных, партийных и советских организаций к бытовым вопросам несомненно повысилось. Это связано во многом. Заметно улучшилось жилищное строительство в ряде отраслей промышленности. Как правило, лучше стало в общежитиях. На многих предприятиях организованы дома отдыха, профилактории, ночные санатории (рабочий, оставляя производство живет в санатории на полном пансионе). Принимаются меры к уменьшению сверхурочных работ, к улучшению условий труда и техники безопасности, что приводит к сокращению заболеваемости и производственного травматизма.

Улучшение бытовых условий рабочих и служащих способствует прочному закреплению кадров, сокращению текучести, поднятию производительности труда, выполнению

и перевыполнению производственных планов.

Бытовые условия нередко складываются из так называемых „мелочей“. Но тем легче их решить. Можно ли помыться в бане? Есть ли где починить обувь? Чисто ли в общежитии? Эти вопросы должны быть в поле зрения партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских работников. Вот, например, выездная редакция „Правды“ сообщает нам о характере бытовых жалоб на заводе, где директором тов. Борисов: приближается распутица, а с ней весна — надо организовать массовую починку летней обуви; жильцы одного дома пользуются водой из колонки, но она открыта только утром и вечером — днем нельзя достать воды; в столовой № 3 питающимся выдаются сожрашенные порции продовольствия — их попросту обвешивают; приближается время весенних огородных работ, а огородная комиссия не подает признаков жизни — не готовят инвентарь, не уточняют распределение земельных участков.

Самый характер жалоб показывает, как легко устранить недостатки в бытовом обслуживании рабочих завода, где директором тов. Борисов. Для этого надо использовать хотя бы пример завода, где директором тов. Солдатов. В силах это сделать большевики завода? Ну, конечно, в силах, надо только заняться бытовыми делами.

В восточных районах страны четвертый год живут многие тысячи рабочих, служащих, инженеров, прибывших туда вместе с эвакуированными предприятиями. Первое время часть людей жила даже в палатках — иначе нельзя было, все это понимали. Затем начали строить дома для семейных, общежития для холостяков. Надо полностью и хозяйски использовать отпущенные государством средства для дальнейшего улучшения жилищных условий работников! Они не временные жильцы на Востоке, надо помочь людям устроиться всерьез.

В освобожденных от немцев районах миллионы людей были оставлены врагом без крова, без средств к существованию. Предприятия восстанавливаются успешно, надо, чтобы и хозяйство городов и поселков поспевало за темпами промышленного строительства. Разве не ясно, что в Доббасе, например, повышенные добычи угля и вылавки металла в значительной мере связаны с восстановлением жилищного фонда?

Надо строить жилища, но надо также помочь населению обставить свои квартиры. Местное производство мебели — как в освобожденных районах, так и по всей стране — становится сейчас одной из злободневных задач. Есть здесь на чем показать себя и нашим мастерам, и местной промышленности, и ценам ширпотреба тяжелой промышленности. Но одного призыва — изготовляйте больше мебели! — недостаточно. Тут требуются инициатива и настойчивость партийных организаций.

Надо помнить, что в борьбе за план, за снабжение фронта, за восстановление разрушенного хозяйства партийные организации должны подходить не только со стороны техники. Одна техника всего не решает. Борьба за план предполагает глубокое внимание к бытовым нуждам работника — идет ли речь об общежитии, или о мебели, или о приготовлении пищи в столовой. Все это — будничные, скромные, но наши, партийные дела. И надо делать их со свойственными большевикам напором и энергией!

(Из передовой „Правды“ за 7 марта).

Железнодорожники и угольщики вступают друг с другом в соревнование

Производственная дружба шахтеров и транспортников поможет одному общему делу — дать больше угля стране и во-время доставить его заводам, кующим оружие победы фронту

НА ШАХТЕ „ЖУРИНКА“

Раскомандировка шахты „Журилка“ наполнена до отказа. Сюда собрались горняки второй смены. Сегодня на шахту пришли гости — стахановцы и командиры железнодорожного транспорта.

Секретарь парторганизации станции Кольчугино т. Дворниченко призывает горняков начать предмайское социалистическое соревнование угольщиками с железнодорожниками и, добившись первого места в этом соревновании, быть участниками слета стахановцев Томской железной дороги.

Машинист паровоза т. Новиков горячо поддерживает предложение тов. Дворниченко и вызывает на соревнование лучших врубамашинистов шахты „Журилка“ т.т. Рубан, Мачина и Чуева, обязуясь работать лунинскими методами, т. е. производить своими силами мелкий ремонт паровоза, в полной чистоте содержать машину, не допускать срыва в работе по вине паровозных бригад, экономить топливо, работать без брака.

На шахте имени Ем. Ярославского

Собрание открыл председатель шахтового комитета тов. Буряченко. Он сообщил горнякам, что на шахту пришли представители железнодорожного транспорта заключить с угольщиками договор на социалистическое соревнование.

Слово предоставлено лучшему машинисту паровоза ст. Кольчугино тов. Болдыреву.

— Мы, железнодорожники, остались в долгу перед Родиной, — говорит тов. Болдырев. — Но у нас есть все возможности исправить свои ошибки. Вместе с вами, угольщиками, сделаем это. Я беру обязательство на своем локомотиве возить уголь в срок, экономить до 14 проц. топлива и свой опыт работы передавать молодым машинистам. Я поставил перед собой задачу обучить своего кочегара во-

врубамашинист тов. Рубан вызов тов. Новикова принимает и, в свою очередь, обязуется своевременно производить подготовку лавы к работе, овладеть лунинскими методами труда.

— 3 месяца мой паровоз проработал без промывки, сэкономил несколько тонн топлива, — говорит машинист паровоза т. Стоякин. — Выбравшись в соревнование с угольщиками, я вызываю соревноваться со мною лучших забойщиков шахты т.т. Гайдашева и Устинова.

Т.т. Гайдашев и Устинов отвечают тем же и обязуются ежемесячно давать по 3 нормы.

Лучший составитель станции Кольчугино тов. Маркин, осмотрщик тов. Шубенков, машинист электровоза шахты тов. Оськина, слесарь тов. Латкина и другие обязались работать с полным напряжением своих сил, добиться бесперебойной отгрузки угля металлургическим заводам страны.

дуть паровоз, сделать из него хорошего машиниста-лунинца. На соревнование вызываю вашего лучшего бригадира вашей шахты тов. Жиркова.

— Вызов принимаю, — говорит тов. Жирков. — Вот мои обязательства: ежемесячно выполнять бригадный план на 120 проц., добиться, чтобы в бригаде не было ни одного навалоотбойщика, не выполняющего нормы выработки, а сам буду выполнять норму на 130 проц.

Лучший десятник подземного транспорта тов. Хахалин в ответ на вызов осмотрщика станции Кольчугино тов. Голошумова обязался бесперебойно снабжать лавы порожняком и подготовить новые кадры.

Так началось соревнование железнодорожников и угольщиков нашего города.

Совещание командиров железнодородного транспорта

20 марта на станции Кольчугино проходило совещание командиров служб железнодорожного транспорта и транспортного отдела треста „Ленинуголь“.

Темой совещания был вопрос широкого разворота социалистического соревнования за лучшую отгрузку угля, добываемого шахтерами треста „Ленинуголь“.

На совещании выяснилось, что как в транспортном отделе треста, так и на станции Кольчугино существует много недостатков, тормозящих своевременную доставку угля потребителям — заводам оборонного значения.

На станции по существу нет единых смен, а стало быть, нет и слаженной работы. И правильно говорит дежурный по станции тов. Степанов, что создание единых смен поможет изжить многие неполадки, ибо в работе транспорта все ответственно — от командира службы до стрелочника, и работа может быть тогда четкой, если работники в смене понимают друг друга с полуслова.

Командиры в один голос заявляли о том, что политикомассовая работа в загоне. Действенного соревнования нет, договоры заключены формально и почти не проверяются.

Смены не соревнуются друг с другом, не говоря уже об индивидуальном соревновании. Ни партийная, ни профсоюзная организация этим делом не занимается. Стенные газеты и „Боевые листки“ выходят от случая к случаю. А между тем, передачей опыта стахановцев-лунинцев, которых немало на станции и в транспортном отделе треста, заниматься должна была бы стенная печать.

Совещание решило развернуть действенное социалистическое соревнование между сменами транспортного отдела треста и станции Кольчугино.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 МАРТА

В течение 22 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛУРОССКОГО фронта вели бои по уничтожению группировки противника, прижатой к побережью залива ФРИШ ГАФ в районе ХАЙЛИГЕНБАЙЛЬ, и заняли населенные пункты МЮНЮНЕН, ГАБДИТЕН, ШИРТЕН, ГЕБРИХС-ХОФ, ГЕЛЕНЕНХОФ. За 21 марта в этом районе войска фронта взяли в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

На ДАНЦИГСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, заняли населенные пункты КРИФКОЛ, ГЮТ-ТЛАНД, ХОХЕНШТАЙН, ШЕНВАРЛИНГ, КЛЭЙН КЛЕШКАУ, РУССАШИЙ, БАНИШИН, ЛЕЕСЕН, ВЕЛЬТЦЕНДОРФ. В боях за 21 марта в этом районе взято в плен более 500 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города ОПЕЛЬН, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении и соединились в районе города НОЙШТАДТ, окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее ОПЕЛЬН.

В результате боев войска фронта взяли в плен до 15 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов — 21, танков и самоходных орудий — 57, орудий — 464, пулеметов — свыше 1000, винтовок и автоматов — более 13 тысяч, автомашин — 3000, паровозов — 27, вагонов — 1520, лошадей — 5000, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 75. Противник пог-

рял только убитыми свыше 30 тысяч солдат и офицеров.

В ходе наступления войска фронта овладели в НЕМЕЦКОЙ СИЛЕЗИИ городами НОЙШТАДТ, КОЗЕЛЬ, ШТЕЙНАУ, ЗЮЛЬЦ, КРАПШИЦ, ОБЕР-ГЛОГАУ, ФАЛЬКЕНБЕРГ, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛОБЕНЦБЕРГ, АРСЕНДОРФ, ШТРИГЕНДОРФ, КЮШМАЛЬЦ, ЗАЙФЕРСДОРФ, ШТЕФАНСДОРФ, ГРОСС-НОЙДОР, ХЕРМСДОРФ, ФОЛЬКМАННСДОРФ, ДИТТЕРСДОРФ, ШТОЙБЕРДОР, ЗАБШЮТЦ, ГРЕБНИК, МАТЦИРХ, ШВЕРФЕЛЬДЕ, ГРЕГОРСДОРФ.

В ЧЕХОСЛОВАКИИ, северо-восточнее и севернее ЗВОЛЕНА, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе КАРПАТ, заняли более 40 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПРЕДАЙНА, ЛУБЕТОВА, ДУБРАВИЦА, ЧЕРИН, БАДИН, СЕЛЬНИЦА, ГАЙНИКИ.

В районе течения реки ДРАВЫ, северо-западнее города ОСИЕК, немецкие войска в двух местах форсировали реку и пытались расширить занятые плацдармы. Войска болгарской и югославской армий, действуя совместно с нашими войсками, решительным контрударом разгромили переправившиеся немецкие части и остатки их отбросили на южный берег ДРАВЫ.

За 21 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 89 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 51 самолет противника.

Благородный долг советской интеллигенции

(На собрании интеллигенции города)

22 марта в Малом зале Дворца культуры состоялось собрание интеллигенции города. Инженеры, врачи, учителя, партийные работники собрались для того, чтобы обсудить свои задачи по реализации постановлений XIII пленума ЦК ВЛКСМ об улучшении политико-воспитательной работы среди молодежи.

Секретарь ГК ВКП(б) тов. ГОРБУНОВ сделал доклад о решениях пленума и выдвинул перед интеллигенцией города ряд важнейших вопросов по работе среди молодежи.

— На шахтах и предприятиях Ленинска, — говорит тов. Горбунов, — молодежь занимает ведущее место. Молодые рабочие своим самоотверженным трудом с честью оправдывают высокую оценку, данную им товарищем Сталиным.

Докладчик называет имена знатных молодых рабочих города — бригадира навалотбойщиков т. Чекмачева, горняка Сторжук, машиниста электровоза Сокослову, многостаночника токаря Пилипец и многих других. Подобных им гвардейцев тыла много в нашем городе. Немало среди нашей молодежи и лучших представителей интеллигенции.

— Однако политико-воспитательная работа среди молодежи нашего города поставлена из рук вон плохо, — говорит т. Горбунов. — Мы мало вникаем в вопросы быта молодежи, организации ее досуга, поднятия ее культурного уровня. Врачи, педагоги, инженеры не бывают в молодежных общежитиях, на собраниях молодежи, не делятся своим опытом работы, не читают лекций, не прививают молодежи вкуса к чтению литературы.

В молодежных общежитиях шахты „А“, завода „Красный Октябрь“ и других ни разу не проводились беседы и лекции на научные темы. А разве не интересно молодому горняку послушать популярную лекцию о мироздании или лекцию о личной гигиене и проч. Особый счет надо предъявить и инженерно-техническим работникам наших шахт.

Они не прививают молодым горнякам вкуса к технике.

Молодежь волнует и занимают все эти вопросы. Благородная задача нашей интеллигенции — нести свои знания, свою культуру в массы молодежи, помогать комсомолу воспитывать достойных, культурных граждан социалистического общества. К этому и призывает советскую интеллигенцию XIII пленум ЦК ВЛКСМ.

Особое внимание тов. Горбунов уделяет в докладе воспитанию молодежи, обучающейся в школах ФЗО и ремесленном училище. Эти школы стали подлинной кузницей кадров для наших предприятий и шахт. За время войны учебные заведения трудовых резервов воспитали свыше двух тысяч молодых квалифицированных рабочих. Бывшие воспитанники ремесленного училища и ФЗО в шахтах и на предприятиях показывают образцы социалистического отношения к труду. Тем более непростительна запущенность в политико-воспитательной работе среди этой молодежи.

Вот здесь-то на помощь комсомолу и партийным организациям города должна прийти наша интеллигенция. Надо крепче установить связь средних школ города со школами ФЗО и ремесленного училища. В средних школах часто бывают литературные и научные вечера с интересными докладами. Этот опыт надо перенести в школы трудовых резервов.

Тов. Горбунов призывает интеллигенцию свои знания, свой жизненный опыт передавать молодежи, откликнуться на решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ как и подобает советским патриотам.

Выступивший в прениях по докладу зам. управляющего трестом тов. МЕХОВ внес ценные предложения по улучшению массовой воспитательной работы среди горняцкой молодежи.

— В нашем городе — лучший в области Дом техники, это своеобразный штаб научно-технической работы. Однако этот Дом очень далек от мо-

лодежи, его книжные богатства не используются в полной мере. Работникам Дома техники следует организовать для молодежи ряд технических лекций, привлечь молодежь к изобретательской и рационализаторской деятельности.

Тов. ФИЛАТЬЕВ (директор ремесленного училища) обратился с призывом к интеллигенции организовать для учащихся ряд научно-популярных лекций, подверг критике недостаточное внимание к училищу со стороны горкома ВЛКСМ.

Тов. КУРОЧКИН — горвоенком рассказал о том, как интеллигенция шахт им. С. М. Кирова и „7 Ноября“ отдает своим выходным дням для работы среди призывной молодежи. Этот благородный почин должна подхватить вся интеллигенция города.

Тов. ЛОБАЧ — секретарь ГК ВЛКСМ рассказывает о планах городской комсомольской организации по реализации решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ. Большое место занимает здесь пропаганда научных и технических знаний. Задача интеллигенции оказать комсомолу помощь в работе с молодежью, пробуждать у нее интерес и любовь к технике, литературе, искусству. Большая роль в этом деле принадлежит городским библиотекам. Надо создать передвижные книжные фонды, всемерно развивать книгоношество. Книга должна глубоко войти в быт нашей молодежи.

От имени медицинских работников врач тов. Тартаковский заверил собравшихся в том, что врачи приложат все силы для активного участия в работе по воспитанию молодежи нашего города.

В прениях выступили также т.т. Колодин, Самусь, Городецкая и другие.

На собрании было принято решение, призывающее интеллигенцию города всемерно бороться за осуществление указаний XIII пленума ЦК ВЛКСМ, крепить связь с молодежью, нести к ней свои знания, свою культуру, помогать комсомолу воспитывать достойных и культурных граждан нашего социалистического отечества.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что союзники сократили площадь удерживаемого немцами района южнее Мозеля и западнее Рехна, примерно, до размеров обычного предместного укрепления. Германские части, оставшиеся на этом плацдарме, в общем дезорганизованы. На этом участке союзники завяли 9 населенных пунктов. Еще в нескольких пунктах происходит ликвидация остатков неприятельских войск.

Между Пармазенсом и Рейном немцы оказывают упорное сопротивление, пытаясь

сохранить для себя открытым путь для отступления. В районе своего Реммагенского предместного укрепления союзники заняли несколько деревень и вышли к реке Зиг на участке протяжением в 11 километров.

За 20 марта союзники взяли на западном фронте 8683 пленных.

В результате совершенного

Действия авиации союзников над Германией

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, утром 22 марта английские бомбардировщики „Ланкастер“ совершили налет на Германию. В течение прошед-

шей ночи бомбардировщики „Москито“ дважды подвергли бомбардировке Берлин. Это был 30-й подряд ночной налет на Берлин.

21 марта налета 1400 тяжелых бомбардировщиков, сопровождавшихся истребителями, на 10 аэродромах в Западной Германии уничтожено на земле 43 германских самолета и обито 19 самолетов. Союзники потеряли 35 самолетов.

Как передает агентство Рейтер, части американской 3-й армии вчера вступили в Людвигсгафен и продвигаются через город к Рейну.

ЧЕТВЕРТЫЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОЙ

НЕДЕЛИ ГОРНЯКОВ

Уголь сверх квартального плана

Коллектив горняков 1-го участка шахты „Журилка“, вставая на недельную фронтную вахту, обязался досрочно выполнить квартальный план, добыть сотни тонн угля в фонд Верховного Главного командования.

Горняки с честью несут вахту. 21 марта они завершили квартальный план угледобычи, выдав 129 тонн угля сверх плана.

Победе участка способствовали лучшие бригады т.т. Черданцев и Ашихмина. Обе бригады также 21 марта выполнили квартальный план и уже внесли около 400 тонн угля в сталинский фонд победы.

ПО-ФРОНТОВОМУ

В соревновании на лучший угольный участок Советского Союза на шахте „Комсомолец“ первенство занимает коллектив, руководимый тов. Михайловым. В основу всей работы участка поставлена борьба за правильную организацию труда горняков. Вот почему участок тов. Михайлова еще 11 марта закончил квартальный план и выдал дополнительно уже 2572 тонны угля.

Встав на недельную фронтную вахту, коллектив участка выдает сверхплановый уголь. Действительно фронтному работают бригады навалотбойщиков т.т. Шаманова и Беспалова. Сверхквартального плана они выдали уже около тысячи тонн угля.

Неся вахту, участок выдает план на 120—140 проц.

Открыт счет сверхпланового угля

В первый же день фронтной вахты горняки шахты „7 Ноября“ открыли счет сверхпланового угля.

Первенство по шахте держит коллектив 2-го участка (начальник тов. Абышев). С начала месяца он имеет на своем счету 400 тонн сверхпланового угля. С перевыполнением работает бригада тов. Аралова. 120—123 проц. — вот ее показатели за 3 дня вахты.

Хорошо держит вахту коллектив участка № 1 (начальник тов. Баранов). 21 марта шахтеры этого участка выполнили план на 130 проц. Бригада этого участка, руководимая тов. Жарковым, в первый день фронтной вах-

ты дала свыше полутора тонн. Сам бригадир и навалотбойщик тов. Шляхов работали каждый за двоих.

Только участки №№ 3 и 4, руководимые т.т. Лыбиным и Гревцевым, имеют задолженность и в дни фронтной недели работают недоукомплектовано. 22 марта участок № 3 не выполнил и плана, а начала месяца имеет 316 тонн долга. Нераспорядительность начальника участка тов. Лыбина перешла все границы. С полчас не знает положения в камерах, дает наряд наугад. И план добычи угля срывается. Тов. Лыбину необходимо в дни фронтной недели ликвидировать свой коллектив в ликвидации задолженности.

Передовые участки шахты „А“

Подготовительная смена горного мастера тов. Жданова (4-й участок шахты „А“) обязалась в марте, кроме установленной, выдать 200 тонн угля. Встав на фронтную вахту, шахтеры приступили к выполнению обязательства. 19 марта они выдали последние тонны в счет взятых обязательств. 22 марта они дали два плана по углю.

С начала месяца участок № 3 (начальник тов. Зайцев) шахты „А“ имел задолженность в 750 тонн угля.

Встав на фронтную вахту, горняки участка стали работать с перевыполнением. Два дня вахты они погасили долг в 266 тонн.

Извещение

В историческом лектория горкома ВКП(б) (Дом парторга, Комсомольский пер., № 7) в субботу, 24 марта, лекция:

1. Из цикла „История СССР“. Лекция „Борьба русского народа с татарско-монгольскими завоевателями“. Лектор т. Поляковская.

2. Из цикла „Великая Отечественная война советского народа“. Лекция „Сталинская теория о факторах, влияющих на ход и исход войны“.

Начало первой лекции в 7 часов вечера. Начало второй лекции в 9 часов вечера. Лекция платная. Билеты продаются в библиотеке Дома парторга ежедневно с 10 до 14 и с 18 до 22 часов.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

Ленинск-Кузнецкий горфинотдел ставит в известность старших и главных бухгалтеров, что 26 марта, в 2 часа дня состоится 2-й семинар счетных работников по изучению налоговых законодательств.

Швейной фабрике требуются: зав. собственным хозяйством, экспедитор, бухгалтер, вахтеры, уборщицы, мастера мужского дамского платья, мастера-обувщики и прочие подсобного хозяйства.



Лыжные соревнования колхозной молодежи М. совской области. Победительница на дистанцию 5 километров лыжница из Севастьяновского колхоза, Орехово-Зуевского района, В. Савельева.

Фото И. Ситникова. Фотохроника ТАСС.